

全国“和美乡村健康跑”10月20日鸣枪开赛 明日10:00 报名通道正式开启

本报讯(记者 林小杰) 昨日,晋江作为承办城市,正式接过大地流彩·全国“和美乡村健康跑”(以下简称全国“村跑”)收官战的活动旗帜,意味着这场将于10月20日举办的全国“村跑”进入倒计时。记者了解到,此次晋江站的报名工作将于9月10日上午10点正式启动。

“和美乡村健康跑”已成功举办五届,成为深受广大人民群众喜爱的体育活动。其中,“村跑”分别设置“和美乡村组”和“三农情怀组”。“和美乡村组”由农民、种养大户、农业企业职工等组成;同时,邀请关注农业、关心农村、关爱农民的人群参与,组成“三农情怀组”。他们将在这条穿越晋江沿海岸线的赛道上,共同感受“直挂云帆济沧海”的壮阔与美好。

除了精彩纷呈的“村跑”活动外,晋江站还将同步举办乡村振兴日系列活动、晋江市第十七届村级男子篮球联赛(“村BA”)总决赛、晋江市“村宴”乡厨创意烹饪职业技能竞赛及福建省农产品展销等配套活动。这些丰富多彩的活动不仅将全方位、多角度地展示晋江乡村振兴的丰硕成果,还将通过“体育+”的方式凝聚乡村人气、传播特色文化、促进乡村经济发展。

萨巴伦卡首夺美网女单冠军



新华社纽约9月7日电 2024年美国网球公开赛7日进行了女子单打决赛,2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡以2:0击败6号种子、美国选手佩古拉,职业生涯首次夺得美网女单冠军。

本届美网,萨巴伦卡表现出色,晋级决赛之路仅丢一盘。这是萨巴伦卡连续第二年闯入美网女单决赛,去年决赛她在先赢一盘的情况下,被美国选手高芙逆转。此次她的对手是另一名美国选手佩古拉,此前两人的7次交手中,萨巴伦卡获得5场胜利。

首盘萨巴伦卡率先被破发,不过她此后迅速完成回破,双方展开了拉锯战。盘末阶段萨巴伦卡抓住机会,以7:5艰难取胜。第二盘萨巴伦卡开局以3:0领先,不过佩古拉并没有放弃,连赢5局后将比分反超至5:3,顶住压力的萨巴伦卡此后连赢4局,再以7:5赢下第二盘,夺得冠军。

“我记得过去在这里有无比接近冠军的时刻,不要放弃梦想一直努力,如果真的竭尽全力,为了梦想牺牲一切,有一天梦想就会实现,我为自己感到骄傲。”萨巴伦卡赛后说。

这是萨巴伦卡首次问鼎美网女单冠军,也是她职业生涯第三座大满贯奖杯。她此前的两座大满贯奖杯全部来自硬地,分别在2023年和2024年两夺澳网冠军。在当日进行的男双决赛中,澳大利亚组合珀塞尔/汤普森以2:0战胜德国组合克拉维茨/皮茨,获得冠军。

香港赛马季揭幕

新华社香港9月8日电 2024/2025年度香港赛马季8日在沙田马场揭幕,香港特别行政区行政长官李家超参加开幕仪式并敲响了象征开赛的铜锣。

开幕式举办得隆重热烈,李家超与香港赛马会主席利子厚等人参加了传统的醒狮点睛仪式;在精彩的舞狮表演后,上届冠军骑师潘顿率领22名骑手上场与观众见面;最后,随着李家超敲响铜锣,新的马季正式开始。

首个比赛日共上演了10场比赛,其中第三场“香港特区政府行政长官杯”比赛尤其引人注目。结果潘顿不负众望,与坐骑“嘉应高升”赢得冠军。

当天大雨不断,但仍有超过47000名观众到场观赛,其中包括大约7000名来自内地的游客。2024/2025年度香港赛马季设有88个比赛日,其中每周日的比赛在沙田马场举行,每周三晚的比赛在市中心的跑马地马场举行。

攀岩世界杯科佩尔站 巴黎奥运会冠军罗伯茨、亚妮娅难度赛夺冠

新华社北京9月8日电 国际攀联官网消息,当地时间7日晚,2024攀岩世界杯斯洛文尼亚科佩尔站结束男子、难度赛争夺,巴黎奥运会男、女全能冠军、英国选手托比·罗伯茨和斯洛文尼亚选手亚妮娅·加恩布雷特夺冠。

攀岩界习惯称加恩布雷特为“亚妮娅”。在本站女子难度赛的预赛和半决赛中,她是唯一完攀了所有线路的选手。决赛中虽然她没有到,但46+的成绩也足以令她在主场问鼎。

亚妮娅是巴黎奥运会上斯洛文尼亚代表团仅有的两名金牌得主之一。本站比赛,大批主场观众为她献上了热情的呐喊。

“现场观众太棒了。”亚妮娅赛后说,“老实说,我以前不太习惯在家乡比赛时观众的呐喊,那会让我感到压力。但现在我很享受在主场观众,尤其是孩子们的尖叫声中比赛。”

男子难度赛决赛中,罗伯茨和日本选手安乐宙斗继巴黎奥运会后再次分别夺得金、银牌。“我们是很好的朋友,我们尊重彼此。”罗伯茨谈到和安乐宙斗的再次对决时说,“很高兴能和这么棒的对手一起比赛。”

中国队本站派出4名今年首登世界杯赛场的小将,男选手姚晋伟、胡勇喆和女选手韦雅丽、陈宜臻均止步预赛。

陈宜臻曾获得过亚洲青年攀岩锦标赛U16组女子攀石和难度双料冠军。对于自己的首个成人赛季,她表示:“与其说这是一场比赛,不如说这更像一场对攀石的享受和强者的盛宴。所以我想我要把自己练得更强,只有爬得更高,才能享受登顶时向下看时观众的欢呼,才能和强者成为朋友,在这个赛场上停留更久的时间。这些都是我继续前进的动力。”

新学期从体测开始 得兴青训营秋季周末班开练

本报讯(记者 张茂霖 秦越) 本周末,2024福建SBS得兴篮球青训营秋季周末班热血开练。全体学员齐聚奥林匹克春天SBS运动生活馆,在教练的指导下,开启了新学期篮球之旅。

7日下午4时许,记者来到奥林匹克春天SBS运动生活馆,强化班的学员在现场领取了训练营提供的训练服、篮球后,就开始投入训练中。

学员们在教练的带领下,先是进行跑圈、拉伸等热身活动。随后,进行了左右手运球的篮球基本功训练。在经过短暂休息后,他们开始了新学期第一节的主要内容——体测。

记者看到,学员进行了身高、臂展、体重、摸高、立定跳远、速度跑等测试,教练员记录下每名学员的测量数据。“今天是第一节,我们以做身体评估为主,更多的训练要从下周开始。”得兴青训营教练员告诉记者,“未来的训练以运球、上篮、投篮等篮球基本功,以及团队的配合意识为主。另外,当CBA新赛季开始时,我们会在每节课中挑选2名优秀学员到现场观赛。”

在体测结束后,学员们分成3组,进行了一场酣畅淋漓的3V3半场比赛,以此结束了第一节的全部训练内容。

据悉,本届秋季周末班创新推出“专人专档+细分训练”模式,旨在为每位学员打造独一无二的成长路径。通过建立详尽的个人专属档案,记录学员的每一项基本数据,实现训练的精准化和个性化,让进步有迹可循。同时,训练营将根据学员的实际情况,将训练内容细分为基础技能训练、战术理解与应用、体能训练等多个模块,通过科学合理的安排,帮助学员在实战中更好地融入所学,实现篮球技能的全面提升。

为了让学员们的篮球之旅更加丰富多彩,得兴青训营继续推出备受学员欢迎的免费观赛福利,优秀学员将获得主场观看CBA联赛,并与自己喜爱的CBA球星面对面合影互动的机会,现场感受篮球职业赛事的激情与震撼。



学员专访

洪梓昊：目标练好运球 暑期班后继续选择得兴青训营

本报记者 张茂霖



洪梓昊(右)和福建得兴男篮球员曾凌铨合影。

13岁的洪梓昊在今年暑假报名了得兴青训营的暑期班,在上完了2期的培训课后,收获成长的他决定继续参加秋季周末班的课程。

“得兴青训营的环境好,而且教练教得也好,我在这边有所收获,所以就继续报名了。”洪梓昊在接受记者采访时说,升入初中后,他希望自己的球技能更进一步,特别是运球的能力,“我的投篮还不错,就是运球时经常被入断球,练好运球是我这学期的目标。另外,我也希望通过打球,减轻一点体重。”

据悉,洪梓昊的父亲是一名篮球爱好者,平时一周要打两三场篮球,还经常带他去祖昌体育馆看CBA比赛。因此,在父亲的影响下,洪梓昊逐渐对篮球产生了兴趣。

洪梓昊的父亲告诉记者,他之所以会选择让儿子参加得兴青训营,有一个原因就是他和福建得兴男篮在同一个场馆训练,能近距离接触职业运动员。“陈林坚、邹阳、李江淮这些他喜欢的球员,在训练中都能见到,这是其他训练营无法比拟的。”洪先生告诉记者,“报名青训营,不期待儿子能成名,就是希望他能多参加运动,提高身体素质。经过暑期班的训练,现在梓昊的肺活量提高了不少,期待他在新学期能有更多成长。”

闽港澳台“同心杯”篮球邀请赛进行中 福建得兴男篮迎两连胜

本报讯(记者 林小杰) 昨晚,福建省第一届闽港澳台“同心杯”篮球邀请赛继续进行,东道主福建得兴男篮迎来本次比赛的第二个对手——澳门黑熊队。此役,福建得兴男篮开局取得领先,但在下半场被对手追平比分。关键时刻,队长陈林坚表现出色,用一记三分将比分拉开,最终以138:133取胜。

澳门黑熊队作为中国男篮今夏的热身赛对手,实力毋庸置疑。比赛开始,他们就利用内线优势,连续上演暴扣,让身高、体重处于劣势的福建得兴男篮内线球员贝利·斯蒂安在防守端承担巨大压力。

不过,福建得兴男篮很快找到自己的进攻节奏,并在首节就下起“三分雨”。随着邹阳的上篮得手,福建得兴男篮在首节以41:30领先。

随着第二节哨声响起,场上的形势风云突变。澳门黑熊队的进攻也逐渐打开,凭借多名外籍球员的出色表现,很快将比分追平。双方展开精彩激烈的拉锯战。澳门黑熊队利用内线优势不断得分,而福建得兴男篮则在马库斯·基恩和陈林坚的带领下,屡次打出回应球。双方半场结束时打成平手。

下半场,虽然福建得兴男篮一开始再次拉开比分,但很快便被澳门黑熊队将比分追平。双方比分交替上升。

末节,队长陈林坚再次挺身而出,他就像球队的“定海神针”,用一记三分将比分拉开。最终,福建得兴男篮以138:133力克澳门黑熊队。

此役,福建得兴男篮共5人得分上双。其中,马库斯·基恩得到42分4个篮板;陈林坚得到34分,其中三分球9投8中;邹阳、贝利·斯蒂安和曾凌铨分别得到20分、18分和11分。

今日19:00,福建得兴男篮将对阵香港金牛队,球迷可通过“易燃体育”抖音号观看直播。



中乙第22轮 泉州亚新队1:4不敌湖北青年星队

本报讯(记者 张茂霖) 昨日,2024中乙联赛决赛阶段第22轮比赛进行,客场作战的泉州亚新队在先进一球的情况下,被湖北青年星队先后攻进4球,最终以1:4落败。

此役,泉州亚新队排出3-4-2-1的阵型,邓佳星、伊拉拉丁·阿不都黑尼、张崇光、谢小凡、金诺、韩光敏、兰菁轩、谢鸿宇、李锐铭、张宇龙、郭珈珩(门将)首发登场。

开场仅6分钟,泉州亚新队利用角球机会,由谢鸿宇头球破门,取得1:0领先。但仅仅过了9分钟,湖北青年星队就利用泉州亚新队的解围失误,形成单刀机会,孙文超一蹴而就,扳平比分。

第34分钟,湖北青年星队获得快攻反击的机会,黄嘉乐从后场奔袭到前场,面对门将冷静推射,将比分改写为2:1。

下半场易边再战,开场仅3分钟,湖北青年星队再次抓住泉州亚新队的失误,黄嘉乐助攻王智诚破门成功,帮助球队扩大领先优势。

第87分钟,湖北青年星队的韦所为小角度射门,球击中门柱后弹入球门,彻底锁定胜局。而泉州亚新队在下半场几乎无所建树,没有形成太多有威胁的进攻,最终以1:4落败。

值得一提的是,由于西安崇德荣海队以2:3不敌广西蓝航队,因此,泉州亚新队目前依旧以2分的领先优势,排名保级组第8名(第9名、10名降级)。

下一轮比赛,泉州亚新队将于15日主场迎战西安崇德荣海队,本场比赛事关保级,势必是一场精彩的较量。